

# 400 лет назад Михаил Романов был избран русским царем

400 лет назад, 3 марта 1613 года, началась трехсотлетняя история династии царей Романовых.

В этот день основоположник династии Романовых, Михаил Федорович, был избран Земским собором на царствование.

К моменту избрания Михаилу едва исполнилось 17 лет. Сын боярина Федора Никитича Романова и боярыни Ксении Ивановны Шестовой, Михаил приходился двоюродным племянником последнему русскому царю из московской ветви династии Рюриковичей, Федору I Иоанновичу.

Мать Михаила была категорически против его избрания и уговаривала сына не принимать столь тяжкое бремя. Лишь после обращения к матери и самому Михаилу рязанского архиепископа Феодорита согласие было получено.

Молодость, неопытность, а иногда и откровенная глупость молодого царя отдали реальную власть в руки его матери и другой родни. Людей, правивших вместо Михаила Романова, историк Николай Костомаров назвал "рядовой посредственностью".

В 1619 году из польского плена освободился отец Михаила, который взял всю власть в свои руки. Будучи к этому времени патриархом русской церкви Филаретом, он сосредоточил в одних руках как светскую, так и церковную власть. Даже государственные грамоты того времени писались от имени царя и патриарха.

Несмотря на то, что династия Романовых позиционируется как "русская", утверждать это можно с большой натяжкой. Уже у Павла I, сына Екатерины II и Петра III, было три четверти немецкой крови и лишь одна четверть русской. Заметим, что существует высокая вероятность того, что отцом Павла I на самом деле был фаворит императрицы Екатерины II Сергея Салтыков. В этом случае Павел I, как и последующие русские цари, вообще не является Романовым. Версия об отцовстве Салтыкова подтверждается, в частности, тем, что до рождения Павла брак Екатерины и Петра десять лет был бездетным.

У Николая I, мать которого также была немкой, была лишь одна восьмая часть русской крови. У его сына Александра II - одна шестнадцатая. У Александра III - одна тридцать вторая, у Николая II - одна шестьдесят четвертая, а у последнего мужчины в династии, царевича Алексея, в жилах текла лишь одна немецкая кровь. Таким образом, приходится с сожалением признать, что почти 300 лет Россией правила немецкая императорская династия.

Боже, храни царя.

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### **НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

